

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Гурьевского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

РУКОВОДИТЬ СОРЕВНОВАНИЕМ — ЭТО ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЗНАЧИТ РАБОТАТЬ С ЛЮДЬМИ, НАУЧИТЬ ИХ СВЯЗЫВАТЬ СВОЙ ТРУД С ОБЩЕНАРОДНЫМИ, ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫМИ ЗАДАЧАМИ, С ПРОЦВЕТАНИЕМ НАШЕГО ДОРОГОГО СОВЕТСКОГО ОТЕЧЕСТВА, ВСЕМЕРНО ПОВЫШАТЬ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ КАЖДОГО РАБОТНИКА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, КОТОРЫЕ ОН ДАЛ РОДИНЕ.

„ПРАВДА“.

Развернем новые мощные резервы

Послевоенная пятилетка поставила грандиозные задачи перед социалистической промышленностью. Решающим условием выполнения этих задач является неуклонное повышение производительности труда. Производительность труда определяется целым рядом условий. Одним из них — это постоянное улучшение технологии производства. Применять более совершенные способы производства — это значит развешивать новые резервы в повышении производительности труда.

Замечательную инициативу проявил технолог Кировского завода на Урале Александр Иванов. На своем участке он показал, каких огромных результатов можно добиться при обновлении и усовершенствовании технологического процесса производства. Новатор-технолог добился такого положения, что проектная мощность оборудования при введении усовершенствованной технологии значительно была перекрыта, а производительность труда повысилась в два раза, снизилась себестоимость продукции. Причем, все это было достигнуто без увеличения числа рабочих и без дополнительного оборудования.

На Гурьевском металлургическом заводе работают сотни новаторов производства, здесь есть замечательные инженерно-технические кадры, которые смело решают серьезные технические проблемы.

Почин уральского технолога нашел среди металлургов Гурьевска горячий отклик и всемерную поддержку. С 1 июня на заводе начался общественный смотр по улучшению технологии производства, который продлится до 30 июня.

Задачи смотра заключаются в том, чтобы всемерно поддержать эту ценную инициативу, выявить новые богатейшие резервы к повышению производительности труда, к улучшению технологического процесса. В этом отношении на заводе уже проделана немалая работа, но предстоит еще многое сделать. Смотр должен явиться толчком для широкой творческой инициативы, для выявления новых производственных резервов. В него уже включились инженеры, техники, рабочие-стахановцы, изобретатели. В цехах созданы комиссии по проведению этого большого и нужного мероприятия. Нужно привлечь к участию в смотре широкие массы рабочих, инженеров и техников, провести его по-деловому, организованно. Заводские партийные, профсоюзные и комсомольские организации не должны стоять в стороне от этого большого и нужного мероприятия, должны возглавить всю работу по смотру технологии производства, в ходе смотра подхватывать ценные начинания, оказывая новаторам всемерную поддержку. Организованное проведение смотра выявит новые дополнительные резервы, которые будут поставлены на службу выполнения послевоенной пятилетки.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Прокатчики закончили план первого полугодия ПОБЕДИТЕЛИ

Письмо кузнецких металлургов к товарищу Сталину о решительном наступлении в области нового подъема производительности труда и успешного выполнения задач послевоенного пятилетнего плана явилось программой борьбы для коллектива цехов Гурьевского металлургического завода.

Еще накануне этого металлурги Гурьевска проделали на своем заводе большую организационную работу, во всех цехах в производство вкладывалась новая техническая мысль.

В цехах — у станков и агрегатов, по долгу протаскивали нормировщики и хронометражисты. Скакали стрелки хронометров, сочитаясь с работой машин и с движением людей, строго бралась на учет каждая минута, затрачиваемая на движение деталей от одной фиксирующей точки к другой.

Так выводилось среднее полезное время, уходившее на единицу вырабатываемой продукции, так находились пути к максимальному уплотнению рабочего дня и увеличению производительности машин.

Все это вместе взятое вызвало необходимость пересмотра норм, невыгодных для государства, далеко отставших от движения самой жизни на путях нового социалистического прогресса.

Уже третий месяц в мае прокатчики работали по новым нормам и с каждым днем наращивали темпы. Эта победа в руки мастеров работы по-новому приходила

в результате повседневного усовершенствования производства. Рабочая сила по-новому расставлялась на рабочих места и каждый изучал свое место, смотрел в глубину труда. После каждой смены обобщались итоги работы, изживались недостатки и в горячих спорах опытных металлургов рождалась новая инициатива. И каждая новая мысль смело вкладывалась в производство.

Начальник цеха тов. Дымин рассказывает нам, что к новой победе прокатчиков привела инициатива передовых людей и внедрение в производство новой технической мысли, которая возникала, росла здесь, у прокатных станков.

28 мая прокатчики закончили месячный план. Тогда же они завершили план первого полугодия. Тысячи тонн товарного проката страна получила сверх пятилетнего плана.

Во Всесоюзном соревновании металлургов смена коммуниста тов. Сарапулова первой на заводе взяла инициативу в свои руки и не уступает ее никому. Обжимщики Якимов и Белобородов, вальцовщик Токаренко и правщик Богданов вышли победителями в соревновании по количеству и качеству вырабатываемой продукции. Это люди высокой культуры труда, это люди, по которым должны равняться коллективы цехов Гурьевского металлургического завода.

И. ДОНЕЦКИЙ.

Мой вклад в пятилетку

Коллектив огнеупорного цеха провел большую работу по рационализации своего производства.

В цехе разработан ряд важнейших рационализаторских предложений. Я, в частности, работаю над переделкой прессы стопорных трубок и центровых колец. Основной переделке здесь подлежат пуансон, который, ударяясь по форме, не давал требуемой плотности выпускаемой продукции. Этот недостаток теперь устраняется. Выпускаемая продукция дает увеличение механической прочности, а следовательно, улучшается и качество продукции.

При новом устройстве прессы — изделия готовятся без нижнего кольца. Это дает повышение производительности труда до 5 процентов.

Кроме того, предстоит важная работа над вторым изобретением. В ближайшие дни должен быть переделан фрекционный пресс № 2 на периодическое чередование изготовления воронки и футировочного кирпича, который сейчас изготавливается вручную, вследствие чего продукция получается не одинаковой плотности и качество ее не отвечает предъявляемым требованиям.

В результате разработанного нового рационализаторского предложения, коренным образом прессы меняет свою работу. Это значительно увеличит производительность рабочего, улучшит качество продукции и снизит ее себестоимость.

А. ДРОБ, изобретатель огнеупорного цеха.

По нашей стране

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

В результате широко развернувшейся борьбы за выполнение взятых предприятиями социалистических обязательств в честь 30-й годовщины Великого Октября рабочие, инженеры, техники и служащие гор. Москвы и Московской области добились новых производственных успехов. План выпуска продукции за май и 5 месяцев значительно перевыполнен. Многие предприятия раньше срока закончили план первого полугодия.

КОЛЛЕКТИВ ФАБРИКИ «СКОРОХОД» ОЛЕРЖАЛ НОВУЮ ПОБЕДУ

Коллектив Ленинградской обувной фабрики «Скорострел» — один из инициаторов Всесоюзного соревнования — завершил программу первого полугодия. На цеховых собраниях скороходовцы приняли новое обязательство: выработать сверх годового плана не миллион, как намечалось раньше, а один миллион 350 тысяч пар обуви.

НОВЫЕ ДИЗЕЛЬНЫЕ ТРАКТОРЫ

Алтайский тракторный завод приступил к изготовлению новых дизельных тракторов, более мощных и экономичных. У них — 5 скоростей. Мощность — 58 лошадиных сил. Первая партия этих тракторов будет снята с конвейера в июне этого года.

СТРОИТЕЛЬСТВО ОРОСИТЕЛЬНЫХ КАНАЛОВ В УЗБЕКИСТАНЕ

Они миллион 600 тысяч кубометров земли подняли в воздух с начала года коллективы Узбек-взрывпрома. Путем взрывов проложены новые коллекторы и оросительные каналы общей протяженностью в 300 километров. Орошены многие тысячи гектаров новых земель.

ВОЗРОЖДЕНИЕ КОМБИНАТА ИМЕНИ МИКОЯНА

В столице Северной Осетии — Дзауджикау возрождается комбинат имени Микояна. На днях закончено восстановление разрушенного фашистскими захватчиками паточного завода. Работает завод сухого крахмала, налажено сахарное производство. Восстановлено около 80 жилых корпусов, заново построены подъездные пути, оборудован клуб.

ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Хлеборобы Дона активно готовятся к уборке урожая. Прошедшие в мае дожди улучшили состояние посевов. Повсеместно идет прополка хлебов и пропашных культур. Многие сельхозартели привели в порядок лобогрейки, конные грабли, веялки и другой инвентарь. Во всех МТС Сальского района приведены в порядок комбайны. Готовы к уборке комбайны также в Азовской, Ново-Батайской, Ленинской и ряде других МТС областей.

ТАСС.

День нашего города

ИЗУЧЕНИЕ БИОГРАФИИ И. В. СТАЛИНА

Сорок человек строителей горной площадки вчера присутствовали на занятиях по изучению биографии товарища И. В. Сталина. Жизнь и деятельность великого вождя народов вызвали большой интерес среди присутствующих. Много было задано вопросов, связанных с подпольной работой товарища Сталина, отдавшего все свои юношеские годы великой борьбе за дело трудящихся. Три кружка по изучению биографии товарища Сталина организовано на дробильной фабрике и на известковых печах. На первом занятии присутствовало 18 человек. Сегодня состоится очередное занятие.

В КОГИЗ'е

В магазин КОГИЗ'а поступили для подписчиков новые книги: Краткая

биография И. В. Сталина. Со-чинение В. И. Ленина — тома 1, 2, 3, 4, 5 — 4-го издания, История гражданской войны СССР, 3-й том Со-чинений И. В. Сталина. Для розничной продажи получены: И. В. Сталин «Вопросы ленинизма» — издание 2-е, двухтомник В. И. Ленина — избранные произведения.

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ПОЛЕВЫХ СТАНОВ

После исторического постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» еще более окрепла шефская работа ремесленников с колхозниками, среди которых они проводят большую массово-воспитательную работу. Кружок художественной самодеятельности ремесленного училища подготовил обширную концертную программу. С ней он выезжает в колхозы, тракторные бригады. Недавно колхозники слушали пер-

вый концерт по этой программе под руководством Юрия Соловьева. Подбирается специальный репертуар для полевых станов.

КОМСОМОЛ ГОРОДА — СЕЛУ

Горком комсомола направил в село первую группу комсомольцев. В колхозах «Большевик», «Сов. Сибирь», имени 18 партсъезда и имени Чкалова комсомольцы уже провели беседы на темы: «Боевые традиции комсомола», «Молодой человек сталинской эпохи» и др. Особую активность в работе на селе проявляют комсомольцы тт. Борисова, Купцова, Болановская и Горников.

БЛАГОУСТРОЙСТВО БОЛЬНИЧНОГО ДВОРА

Коллектив городской больницы провел большую работу по благоустройству территории больничного двора. Кроме декора-

тивных деревьев в этом году здесь посажено более двухсот корней ягодных — черемухи, смородины. Двор больницы обнесен новой оградой, произведена покраска ограды.

ЧТО БУДЕТ В ПАРКЕ

7 пар мужских и 3 пары женских спортсменов — велосипедистов города откроют начало спортивного сезона по велогонкам 8 июня в городском парке. Там же в этот день состоится игра на блиц-турнир города и товарищеская встреча волейболистов Гурьевска с Белово. Встреча закончится футбольным матчем между командами Гурьевск — Белово.

Это делается сегодня

1. ИЗ ДАЛЕКОГО ПРОШЛОГО

Серым ужом вился проселок по диким зарослям кустарника, минуя болотины и кочки, заросшие густым смородином. Кое-где встречались чахлые болотные березки, да громоздились столетние пихты, уходя своими стрелчатыми вершинами в небо. Их стволы были окутаны седной лишайников.

Со склонов гор к правому обрывистому берегу реки Бачат неторопливо спускались раскидистые сосны, смешиваясь у подножья со стройными белоствольными березами.

Но вот кустарник неожиданно обрывался, и взору путника представлялись несколько хибарок, серых и низеньких, подобных стайке куропаток, приютившихся у подножья гор. Так выглядел Гурьевск столетие с лишним назад.

Это был юноша, удрученный преждевременной старостью.

2. ПРОБУЖДЕНИЕ

Прошло столетие...

Непроходимые заросли кустарника, болота, окружавшие Гурьевск, и горы, казалось, засосали, затормозили таратайку времени, стали непреодолимым препятствием на ее пути.

Медленно, однообразно и утомительно тянулись дни, месяцы и годы. Жуужанье комаров сменялось завыванием снежных метелей. Хибарки старели, чернели и переканчивались, врастая в болотистую почву.

Но вот над нашей Родиной пламенем полыхнули знамена Октября. Шелестом своих шелков они всколыхнули застои, воззвали

к жизни лучшие силы. Об этих днях современным гурьянам напоминает обелиск, воздвигнутый в честь погибших борцов за дело Октября.

С революцией в Гурьевск пришла и цивилизация.

Четырьмя рядами столбов воздушной проводки электролинии, телеграфа, радио и телефона размашисто шагнула она по улицам города. Правда, это не на уровне современности. Но, поверьте, не было времени спрятать под землю артерии, по которым течет электричество. Лампочка Ильича стала обыденной в доме гурьянина.

Там, где еще в 1930 году аюкалились дети и взрослые, собирая ягоды или грибы, теперь неустанно грохочет машинами дробильная фабрика. День и ночь металлические думпкары подвозят к ней из карьеров тысячи тонн известняка. Длинной вереницей вагонов, груженных готовой продукцией, выстукивают поезда, уходя из Гурьевска. Это — равномерное бие пульса новой жизни.

Город вкладывает свою лепту в строительство новой социалистической жизни! И люди хотят жить по-новому, по-настоящему, культурно, по-социалистически!

3. НОВОЕ

Коромысло и бочка были основными поставщиками питьевой воды для населения Гурьевска в течение почти полутора веков.

Но в прошлом году трудящиеся древнего города металлургов положили первый камень в фундамент благоустройства родного города: была начата и завершена первая очередь водопровода.

Пружиной, двигающей работами по благоустройству города, является инициатива рабочих и служа-

щих и социалистическое соревнование между трудящимися Гурьевска и Мариинска. Цель — сделать родной город культурным и благоустроенным, вывести его на одно из передовых мест среди городов металлургии.

4. ПОБЕДА РОЖДАЕТСЯ

В БОРЬБЕ

На бой за благоустройство города в числе первых вышла молодежь. Она давно уже знает, что победа рождается в упорной борьбе в фронтовых траншеях, в самоотверженном труде в карьерах, забоях, на фабриках и на заводах. И она вышла, вооруженная кирками и лопатами.

Улицы Ленина и Коммунистическая превратились в один из участков борьбы. По улицам протянулась цепь котлованов. Это участки ремесленного училища №9, средних десятых, одиннадцатой школ, педагогические коллективы, труженики хлебозавода, промартелей, воензированной охраны, кинофикации, завода... вышли и закончили или заканчивают работы по строительству второй очереди водопровода на своих участках.

Веселая шутка, спутница дружной работы, порой вызывает вспышку зазорного смеха, и снова взлетают из котлованов на поверхность лопаты земли, рассыпаясь по отвалу черными комьями.

А рядом ложатся чугунные трубы — звенья будущего водопровода.

Романтика рассуждений о водопроводе воплощается в реальную вещь повседневного обихода.

И. КУЗНЕЦОВ.

Из редакционной почты

Упорство товарища Свинцова

С тех пор, когда я вернулся с фронта и прибыл на шахту «Семенушкино», меня, как старого горняка, направили в забой, где я работал забойщиком, боролся за успешное выполнение обязательств горняков во втором году послевоенной пятилетки.

Но последствия фронтовых ранений вызвали внезапную болезнь. 26 апреля я был отправлен в городскую больницу. В момент моего отсутствия на шахте администрация заочно «переводит» меня с забойщиков на заведующего складом, вопреки моим желаниям и лишает меня подземного пайка.

Считаю этот поступок администрации шахты неправильным, я обратился в расценочно-конфликтную комиссию при заводском комитете металлургов, решение которой было вынесено в мою пользу.

Но заведующий шахтой т. Свинцов не считает ни с какими авторитетами и стоит на своем. По его указанию я опять-таки получаю пониженное питание. Прошу принять меры и сломить самолюбивое упорство т. Свинцова, тем более что оно ничем не обосновано.

Г. СЛЕСАРЕНКО.

Безразличие к нуждам трудящихся

В разгар весенне-полевых работ гор-

няки рудоуправления неоднократно обращались за помощью к начальнику орс т. Воропаеву. У многих не хватало земли, у некоторых — посевного материала. Но в том и другом случае Воропаев им отказывал. В результате отведенной площади под посадку картофеля часть горняков недосеяли, хотя посевной картофель и сейчас еще недоиспользован и продолжает лежать на складе.

До сих пор еще к Воропаеву ходят люди с такими же просьбами, но он и разговаривать с ними не желает. Глух и нем он к просьбам трудящихся и совершенно безразличен к их нуждам.

С. ПАВЛОВ.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

К выступлениям Уоллеса в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, на митинге в Портленде, на котором выступал бывший вице-президент США Уоллес, присутствовало 3.600 человек — необычно большое количество для политических собраний в Портленде. Успех поездки Уоллеса с речами по городам США, многолюдные аудитории, которые собираются во всех городах, где выступает Уоллес, продолжают вызывать значительные комментарии в печати. Комментаторы правого блока, которые до сих пор пытались пренебречь Уоллесом, как «незначительным фактором» на американской политической сцене, теперь признают, что Уоллес пользуется большой народной поддержкой, которая может оказаться важным фактором на выборах в

будущем году. Так, придерживающийся правых взглядов вашигтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс Вильсон пишет, что поездка Уоллеса показала, что Уоллес имеет активных, исполненных энтузиазма последователей и что национальный комитет демократической партии вынужден признать политическую силу Уоллеса, хотя и не любит его. Указывая, что Уоллес собирал многочисленные аудитории, особенно в Чикаго и Лос-Анжелесе, Вильсон отмечает, что демократическая партия будет чрезвычайно нуждаться в поддержке Уоллеса, если она хочет победить на президентских выборах в 1948 году.

Американские притязания на Гренландию

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Выступление государственного секретаря США Маршалла на пресс-конференции, в котором он утверждал, что Гренландия продолжает играть важную роль в системе обороны Соединенных Штатов и западного полушария, свидетельствует о продолжающихся американских притязаниях на Гренландию. Маршалл указал, что, согласно полученной им информации, датское правительство опубликует текст ноты, в которой предложит Соединенным Штатам начать консультацию по вопросу о соглашении относительно обороны Гренландии.

Отвечая на вопрос, является ли желательным для Соединенных Штатов с точки зрения обороны иметь базы на Гренландии, Маршалл заявил, что положение делает желательным, чтобы Гренландия не была оккупирована какой-либо другой державой. Отвечая на вопрос, предполагают ли Соединенные Штаты попытаться купить Гренландию, Маршалл лишь сказал, что в отношении Гренландии были высказаны самые различные мнения.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР И. ВАСИЛЬЕВ.

В. ГРИШАНИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Три недели продолжался правительственный кризис в Италии. Его возникновение и развитие поучительны, они характерны для той борьбы между силами демократии и силами реакции, которая идет и разветвляется не в одной только Италии.

13 мая де Гаспери заявил президенту республики об отставке кабинета. В качестве повода для отставки де Гаспери использовал критику, которой он подвергся со стороны социалистов за проявленное намерение привлечь в правительство правые, реакционные элементы. До сих пор три партии, получившие наибольшее число мест в парламенте — христианские демократы, коммунисты и социалисты, входили в правительство. Теперь реакция решила устранить из кабинета социалистов и коммунистов. Именно такое правительство, по мнению правых итальянских кругов, будет достаточно авторитетно для того, чтобы получить заем в Америке.

31 мая был объявлен состав нового кабинета. Он состоит из

одних христианских демократов и включает несколько социалистов и независимых. В знак протеста против устранения из правительства представителей рабочих партий по всей Италии состоялись митинги и демонстрации. Газета социалистической партии «Аванти» называет кабинет де Гаспери «правительством раздора и пристрастия». Демократическая печать не без основания называет новое правительство мертворожденным, так как христианские демократы не располагают в парламенте решающим большинством и едва ли могут рассчитывать на его получение в новых выборах.

28 мая на заседании венгерского правительства были оглашены показания бывшего генерального секретаря правой партии мелких сельских хозяйств — Ковач Бела по делу об антиреспубликанском заговоре. Из этих показаний выяснились новые данные о заговоре и его участниках.

В связи с этими материалами Совет министров решил вызвать

из отпуска премьер-министра Надь Ференца, находящегося в Швейцарии.

Однако Надь Ференц сообщил по телефону о своей отставке и отказался вернуться в Будапешт. Демократическая печать расценила это как признание правильности показаний Ковач Бела по поводу связей бывшего премьера с заговорщиками. Из показаний Ковач Бела выясняется, что Надь Ференц был наемником антиреспубликанских заговорщиков, участвовал в ряде их заседаний и был связан с иностранными кругами. Он подготовлял восстановление реакционного режима крупных помещиков и капиталистов. «Отпуск» премьер-министра на самом деле был выездом для свидания с одним из участников заговора, бежавшим за границу.

Это разоблачение реакционной верхушки партии мелких сельских хозяйств, все время пытавшейся навязать Венгрии с помощью займов и контроля иностранных советников режим иностранной кабалы, произвело в стране огромное впечатление.

Правительство подало в отстав-

ку. Президент поручил образование нового кабинета одному из руководителей партии мелких сельских хозяйств Диньеш Лабоша, занимавшему до сих пор пост министра обороны. Новое правительство сохранило в основном прежний состав. Заместитель премьер-министра Ракоши, касаясь иностранных откликов на события в Венгрии, заявил: «В Венгрии не произошло никакого государственного переворота, путча или бунта. Произошло только то, что было разоблачено участие премьер-министра в заговоре, и он, чувствуя свою вину, не посмел вернуться, чтобы предстать перед венгерским судом».

Благополучный исход кризиса, разоблачение реакционеров, пробравшихся в партию мелких сельских хозяйств, есть результат того демократического развития Венгрии, которое проделала эта страна после разгрома гитлеровцев. Земельная реформа, проведенная в стране, настойчивая ликвидация остатков фашизма, рост активности рабочих организаций — все это исключило возможность победы реакционных заговорщиков.